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Temat lekcji: 
Wykonujemy obliczenia procentowe

Zagadnienie z podstawy programowej:
Uczeń stosuje obliczenia procentowe do rozwiązywania problemów w kontekście praktycznym, również w przypadkach wielokrotnych podwyżek lub obniżek danej wielkości;
oblicza, jaki procent danej liczby b stanowi liczba a;

Zadanie:
1	Sprawdź rozwiązania zadań z poprzedniej lekcji:
1   -   25 % to 10, 	100 % to 40, 		10 % to 4, 		30 % to 12	
2   -   PP		16 % to 4 osoby, 	1 osoba to 4 %
3   -  1 głos to 4 %, wszystkich głosów 25 zatem Helena – 15 głosów, a Grzegorz 1 głos
4   -  różnica głosów – 4, różnica procentowa: 56,25 % - 43,75 % = 12,5 %  czyli 12,5% to 4 zatem 100 % to 32 głosy.	
5   -    8 % to 120 zł, 		1 % to 15 zł, 		100 % to 1500 zł		B
6   -   25 % to 2 butelki	100 % to 8 butelek	zatem 6 butelek wody	C	
7   -   70 % to 49 zł		10 % to 7 zł		100 % to 70 zł			D	
8   -  15 % to 12 l		5 % to 4 l		80 % to 64 l			B
9   -   dziewcząt to 100 % - 65 % = 35 %,  		65 % - 35 % = 30 % to 60 osób,
1 %  to 2 osoby,	100 % to 200			
10  -  20 % to 3 osoby, 100 % to 15 osób, 


2.	Przypomnij sobie jak obliczamy liczbę gdy dany jest jej procent:
Obejrzyj poniższy film:	https://www.youtube.com/watch?v=SUYCHm_1JYw
Przeanalizuj przykłady znajdujące w linku:	
https://www.matemaks.pl/jakim-procentem-jednej-liczby-jest-druga-liczba.html

3	Rozwiąż dowolnym sposobem zadania egzaminacyjne:
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Odpowiedzi do zadań zostaną dołączone do lekcji  27 maja
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W czytelni ustawiono 20 stolikow dwuosobowych i 10 stolikéw czteroosobowych. Po pewnym
czasie 10% stolikéw dwuosobowych zastapiono t samg liczby stolikéw czteroosobowych.

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowied? sposréd podanych.
Liczba stolikéw czteroosobowych zwickszyla si¢ o
0% D.20%

A.2% B.5%
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Firma sklada si¢ z dwoch oddzialow. W marcu zysk pierwszego oddziatu byl réwny
30 tys. zL a drugiego oddziatu 24 tys. zk. W kwietniu zysk pierwszego oddziatu zmniejszyl si¢
©10% w stosunku do marca, ale zysk calej firmy byt taki sam jak w marcu.

O ile procent w stosunku do poprzedniego miesigca zwigkszyl sie w kwietniu zysk dru-
giego oddzialu? Wybierz odpowiedz sposrod podanych.

A, 10% B.12.5% C.8% D. 14.5%
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Promocja w zakladzie optycznym jest zwiazana z wiekiem klienta i polega na tym, ze klient
otrzymuje tyle procent znizki, ile ma lat.

Cena okularéw bez promocji wynosi 240 zL. Ile zaplaci za te okulary Klient, ktéry ma
35 lat? Wybierz odpowiedz sposrod podanych.

A.8471 B.13221 C.1562 D.2052

Okulary bez promocji kosztuj 450 2, a Klient zgodnie z obowiazujaca promocja moze
je kupié za 288 21, Ile lat ma ten Klient? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

A64 B.56 c.44 D.36
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W kwietniu sprzedano 60 opakowan lodow, a w maju — 150 opakowan tych lodow.

O ile procent sprzedaz lodéw byla wyisza w maju ni w kwietniu? Wybierz wlasciwg
odpowiedz sposréd podanych.

A 250% B. 150% C. 90% D.40%
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Dorota sporzadzila z cukru i wody syrop do deseru. Stosunek masy cukru do masy wody
wtym syropie jest rowny S - 3.

e procent masy tego syropu stanowi masa cukru? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod
podanych.

A% B.375% C.40% D.60% E.625%
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W tabeli procdstawiono informacje dotyezace wicku wszysikich uczestnikow  obozu
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Sprzedawcea rozwaza dwie opcje obnizki ceny pewnego towaru. Ktéra obnizka jest
wigksza: od razu 0 45%, czy: najpierw o 25%, a nastgpnie 0 20%? Odpowiedz uzasadnij.
Zapisz obliczenia.





